



Világ munkácsi egyesülései

Ára 4 pengő

Buda, post.

NEPLAP

A reakció, amely többek között a Kisgazdapárt jobbszárnyába is beszivárgott, ki akarja ehezíteni a magyar demokráciát. De a Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt ellentámadásba fog álmenni.

RÉVÉSZ MUNKÁSIK gyűjteményéből

Rákosi Máttyás

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI TERÜLETÉNEK NAPILAPJA

II. ÉVFOLYAM, 212. SZÁM

1945. SZEPTEMBER 22. SZOMBAT

A nyilas alvilág üzen

A nép elnyomóinak legfélelmetesebb ellenfelei mindenkor a kommunisták voltak. A 25 esztendő Horthy-fasizmus története sem más, mint nagy rejtőzések a nép felszabadulásától és szabadságharcosaitól, a kommunistáktól. Ezért ismételtgették unalomig, hogy nem lesz meggyezés 1919 s ezért pusztították minden eszközzel elvtársainkat. Az az állítás, hogy a reakció igazi, halálos ellenfelei mi, kommunisták vagyunk, abból is minden elemvetést kizáróan kitűnik, hogy egyedül a Kommunista Pártot nem engedte népellenes rendszerünk szabadon, törvénytelenül szervezkedni.

Ezt a félelmet és gyűlöletet az ország felszabadulása után is alaposan kiéretteltük a visszamaradt szervezkedő fasiszták és a csöndben megbújó szabótól reakció részéről. A magyar kommunisták erélyének és lendítő erejének köszönhető, hogy hazánk nagy eszettségéből talpraállt. Széles gazdasági életünk új építésében a rohamunkás szerepét vállaltuk s töltjük be, a fasiszmus maradványait, a reakció elleni élet-halálharcban pedig az éharcos posztján állunk. A magyar nép gazdasági és politikai felemelkedéséért tántoríthatatlan elszántsággal harcolunk s erről a kemény, de biztos győzelmet hozó útról nem térünk le senki kedvéért!

Nap-nap után sületlen fenyegető leveleket kapunk a magyar nép árulótól, katasztrófába hurcolótól. Arra intenek a jóindulatú „testvérek” és az őket kiszolgáló szürke reakciók, hogy hagyjuk abba népiünk felemeléséért folytatott küzdelmünket, különben szörnyű bosszút állanak rajtunk. A legelszántabb támadást éppen tegnap kaptuk kézhez, ebben megígéri a lelkes levélíró, hogy a kommunisták vérvével fogják „ha majd uralomra jutnak” százszorosan megtorolni a rajtuk elkövetett „gáztetteket”. Büszkén hirdetik: „Mi a nyilaskeresztet a szívünkbe vésvé viseljük s onnan már nem törölhető ki többé semmi.”

Három tényt kell leszögeznünk a nyilas alvilág támadásaiival kapcsolatban. Először is büszkén vállaljuk a kommunisták történelmi szerepét s legfélelmetesebb ellenségei maradtunk népiünk pusztítóinak. Másodsor: ezek a támadások választást kell, hogy adjanak azoknak, akik még manapság is — amikor a reakció népellenes munkája összeesküvések szervezőitől gazdasági esztől kiváráó feketézókig nyíltan mutatkozik — fennhangon hirdetik, hogy felesleges szelmalomharc a reakció elleni vagdalkozás, mert már nincsen ellenfél. Mi, kommunisták azt állítjuk, hogy az eddigie-

ELFOGTÁK FEKETEHALMI CZEIDNER ALTÁBORNAGYOT

A szeptember 1. után visszatért hadifoglyok és deportáltak is szavazhatnak

A nemzetgyűlési képviselői választójog egyik kelleke, hogy a választónak 1945. szept. 1-én az országban kellett laknia. A kormány most a törvényben kapott felhatalmazás alapján úgy rendelkezett, hogy e kellek alól felmentette mindazokat a személyeket, akik az említtett időpontban azért nem tartózkodhattak lakhelyükön, mert hadifogságban éltek vagy mint üldözöttek elmenekültek, illetve deportáltak. Az ilyen személyek a központi üsszefró bizottság előtt valószínűsítésk (pl. a háztömb-megbizottól, a háztömb-életől, szomszédjától stb. kapott nyilatkozattal), hogy hadifogságban voltak, illetve deportáltak őket.

A szovjet javaslat képezi a béketárgyalások alapját a külügyminiszterek értekezletén

A külügyminiszterek értekezletéről csütörtök este kiadott hivatalos közlemény szerint a külügyminiszterek tanácsa csütörtökön két ülést tartott. A tanács a Finnországgal és Romániával kötendő békeszerződés általános alapelveinek megvitatásával foglalkozott, a szovjet javaslatot véve a tárgyalás alapjául. A finn és román békekapcsolata-

A Szovjetunió célja a gyarmatok teljes függetlensége

A moszkvai rádió külpolitikai munkatársa részletesen megmagyarázza, mi van az olasz gyarmatok ügyében adott Molotov nyilatkozatnak háttérében. A gyarmati területek tekintetében alkalmazandó védnökségi elv — mondottá többek között a hírmagyarázó, — a szövetséges nemzetek a sanfranciscoi világérettelzetlen fozadják el. Lényege az, hogy gyarmatokat, amelyeket valamely támadó hatalomtól elkoboztak, vagy amelyekről a korábbi birtokos önkormányzatot jelölt meg végcéllként. Az alapokmányba a két álláspont összeháttel került. Nem döntöttek a tekintetben sem, hogy melyik érdekeltségű formá a legmegfelelőbb. Egyaránt szó lehet tehát egyéni és együttes védnökségről. Az általános szempontokon kívül gyakorlati okok is fontossá teszik a Szovjetunió számára Olaszország gyarmatainak kérdését. Ezek a területek a fasiszta Olaszország számára a Vörös-tenger és a Földközi-tenger felé ugródeszkául szolgálnak a békekép elleni támadások során. A hadjáratok a szovjet népbiztonságát is veszélyeztetik. A Szovjetunió szempontjából, amely feketetengeri, európai és ázsiai nagyhatalom, nem közbömbös hogy mi történik a világnak ezen a pontján.

A hírmagyarázó ezután idézi Molotov külügyi népbiztos londoni kijelentését. Eritrea és Tripolisz tekintetében, majd megállapítja, hogy a szovjet kormány nem foglalt állást abban a kérdésben, hogy az egykori olasz gyarmatok tekintetében egyéni vagy együttes védnökség elvét kívánja-e alkalmazni. Molotov csak annyit mondott, hogy az egyéni védnökség elvét nem lehet figyelmen kívül hagyni. A Szovjetunió, — mondja végül a moszkvai rádió munkatársa, — a gyarmati területek lakosságának politikai, gazdasági és szociális fejlődése érdekében vesz majd részt az irányítás felelősségteljes munkájában és sanfranciscoi álláspontjához híven a függetlenség megadását tekintni miképp végső céljának.

A bécsben működő Renner-kormány jövőjét illetőleg megállapodás jött létre egyrészt a szovjet, másrészt a brit és amerikai állásfoglalás között. Úgy értesülünk, hogy a Renner-kormány alakilag lemondott az utána az ausztriai szövetséges

Szövegeznek a román békeszerződéseket

A Times külügyi munkatársa a külügyminiszteri tanács legutóbbi közleményéből azt olvasta ki, hogy az értekezlet csütörtökön áttért a román békeszerződés megszövegezésére és ezzel a román kormány demokratikus volta feletti politikai nézeteltérés megfontolását későbbre halasztotta. Általában azt remélik, írja a lap, hogy a külügyminiszterek az ülésszak befejezése előtt minden igyekezetükkel azon lesznek, hogy a román, bolgár és ma-

gyar kérdésben fennálló nézeteket összeegyeztessék. Az angol lap egyébként rámutat arra, hogy a külügyminiszterek tanácsa meggyorsította tárgyalásainak ütemét. A balkáni békeszerződések tárgyalása után a külügyminiszterek áttérnek az európai víziúkat és tengerszorosok nemzetközivé tétele kérdésére. A brit és szovjet csapatoknak Perzsiából való visszavonása is napirendre kerül.

Az osztrák kormány formailag lemond

A bécsben működő Renner-kormány jövőjét illetőleg megállapodás jött létre egyrészt a szovjet, másrészt a brit és amerikai állásfoglalás között. Úgy értesülünk, hogy a Renner-kormány alakilag lemondott az utána az ausztriai szövetséges

tanácsban képviselt négy megszálló hatalom közösen felkéri dr. Renner-t, hogy alakítsa meg a korábbinál sokkal szélesebb alapon az új kormányt. Az új kormányban Ausztria minden tartományából képviselve lesz egy tag.

A szövetségesek eltörlik a német faji törvényeket

A Szövetséges Ellenőrző Tanács elhatározta, hogy a német törvényhatóságoktól törölni kell 26 olyan faji, politikai, vagy megkülönböztető jellegű törvényt, amelyeket a náci kormányzat

adott ki. Többek között megtiltja, hogy a nyílvanosság előtt úgynevezett hazafias, vagy katonai zeneszámokat adjanak elő, mint aminő pl. a „Deutschland, über alles”.

sokkal élesebben kell felvennünk a küzdelmet a szervezkedő reakció ellen, ki kell füstöltnünk mindenfelől, a közgazdaságból, tisztikarból, gazdasági életből, egyes pártok jobbszárnyából. Harmadsor:

megnyugtadjuk ellenségeinket, a fasiszták hatalomról való elmódosása még az örültek házában is revetséges volna. A világszerte erőinek teljes megsemmisítése, a demokráciák rohamos erejét, a mérbetelle-

nül hatalmas Szovjetunió szomszedságát s nem utolsósorban is revetséges volna. A világszerte álló hatalmas munkásparaszti, értelmiségi tömegeket lebecsülve van olyan nyilas

testvér, aki azt hiszi, hogy van még remény? Hiába üzen, fenyeget a nyilas alvilág, mi kommunisták elszántan ört állunk hazánk sorsa felett, még egy katasztrófába nem engedjük sodorni a magyart!

Az Izvesztija íeja:

A „News Statesman and Nation” című angol folyóirat megállapítja, hogy Renner-kormány szocialistákból, katonaiból és kommunistákból áll, tehát az ausztriai közvélemény minden főirányzatot képviseli. A politikai fejlődés a Balkánon és a délkelet-európai országokban, a demokratikus erők összefogására vezetett.

— Mi is csatlakozunk a „News Statesman and Nation” véleményéhez, amely óvatint a bulgáriai és romániai baloldali pártok egységének megbontására irányuló kísérletektől és olyan elemekre való támaszkodástól, amelyek tulajdon országunkban nem képviselnek senkit, csak zavarkeltésre törekednek.

Újabb magyar műsorszám a román rádióban

Mint a román rádió jelenti, a román rádióadás szeptember hó 29-től kezdve hetenként újabb magyar műsorszámot iktat be „Falvak népe” címmel.

A finn államtanács

szeptember 19-án ünnepi ülést tartott a fegyverszüneti megállapodás aláírásának évfordulója alkalmával. Pekkala nemzetvédelmi miniszter beszédében rámutatott a Szovjetuniónak Finnországgal szemben tanúsított nagylelkűségére és a szovjetellenes politika orvolyos megbélyegzésének szükségességére.

A szovjet csapatok kivonultak Teheránból

Az angol hírszolgálati iroda közlése szerint az iráni külügyminisztérium szóvivője hivatalosan bejelentette, hogy a szovjet csapatok kivonultak Teheránból.

ORSZ. SZÉCHÉNYI KÖNYVTÁR
Hírlapján Névedőnapló
1945. évi 339. sz.

A Magyarországgal kötendő békeszerződések esélyei jók a Daily Telegraph szerint

A londoni rádió diplomáciai munkatársa meglepéssel ír a külügyminiszterek értekezletének szerdai ülésén szóba került jugoszláv-olasz határkérdésről és a triestyi probléma jelenlegi állásáról, valamint a görög választások kérdéséről. A tanács bőszen határozza meg — állapítja meg a „Daily Telegraph” — amikor kijelentette, hogy „most a legjobb módszer dönteni annyi kérdésről, amennyiről csak lehet”. Híymódon az Olaszországgal, Romániával, Magyarországgal és Finnországgal kötendő békeszerződés tervezetei az elfogadás komoly esélyével kerülnek talán már a novemberben összejövő második értekezlet elé.

A „Daily Mail” diplomáciai munkatársa megállapítja, hogy az „81

nagy” tárgyalásai minden valószínűség szerint tovább tartanak, mint ahogy azt előre tervezték. Jelenleg az a vélemény uralkodik, hogy a megbeszélések a jövő hét esütőrtökére érnek véget.

A „Yorkshire Post” adása szerint a külügyminiszterek értekezletén eddig csak halvány jelei mutatkoznak az összhangnak. Ami azt a brit tervet illeti, hogy a Dodekanosz-szigeteket visszaadják Görögországnak, a tudósító szavahihető forrásból úgy tájékozódott, hogy a Szovjetunió Leros szigetén haditengerészeti támaszpontot akar. Ami a Szovjetuniónak Tripolitániára vonatkozó óhaját illeti, a brit dominiumok kiküldöttjei elleneztek ezt a tervet.

Hazatérő magyarokat bántalmazták a szlovákok

A németországi gyűjtőtáborokból hazatérő 120 tagú politikai foglyócsoportot Pozsonyban fegyveres szlovákok bántalmazták és Csoklész és Érsekújvár között a szlovákok kidobták őket a vasúti kocsikból. Csomagjaikat elvették és testmozgásnak is alávetették őket. Mivel a hazatérő magyar deportáltak Szlo-

vákia területén hasonló bántalmazásnak már több esetben ki voltak téve, a magyar kormány azzal a kéressel fordult a cseh kormányhoz, hogy nagyszámú magyar deportáltak csoportok mellé a csehszlovák útvonalakon rendeljen ki megfelelő őrséget.

A finn béke kérdései nem vitások

A Finnországgal kötendő béke, amelynek kérdései foglalkoztatják a külügyminiszterek tanácsának tagjait, előreláthatóan nem igen adnak majd alkalmat nagyobb vitákra. A legnagyobb része a finn-orosz téli háborút követő 1940 március 12-én megkötött egyezményen alapuló fegyverszüneti szerződésnek a terü-

leti kérdésekre vonatkozó záradéka — kisebb kiegészítéstől eltekintve — szolgál majd alapul a békeszerződés megszerkesztésénél. Finnország ilyenformán elveszté Karjalát, valamint a Petsamo háromszögét. Nincs ok azt feltételezni, hogy a feltételek bármelyikét is megváltoztatnák.

Japán emberevők

Három magyar orvos, akik a japán megszállás idején szabadlábban voltak, a Reuter kiküldött tudósítójának elmondották, hogy a japán uralom alatt az éhezés következtében az emberevés számos esete fordult elő Sanghaiban. A szigeten ta-

lált holttestek gyakran meg voltak csonkítva és látszott, hogy kessél volt levágva róluk a hús. A magyar orvosok borzalmas kínzási módszerekről és a japánok állati kegyetlenségéről beszéltek.

Intézményesen biztosítja az üzemek munkásainak ellátását a közellátásügyi miniszter

Rónai Sándor elvtárs közellátásügyi miniszter felhívást bocsát ki az ipari és bányauzemek vezetőségéhez annak céljából, hogy pontos létszámadataikat a közellátási miniszterium üzemi ellátási osztálynak bejelentse. Amennyiben valamely üzem létszámadata hiányozni fog, úgy részére a miniszternek nem áll majd módjában intézmé-

nyes ellátást biztosítani. Ezért a vállalatok üzemi bizottságai fokozottan ügyeljenek az adatoknak rendszeresen és pontos időben történő bejelentésére. A beküldött adatokat a közellátási miniszter ellenőriztetni fogja és a valótalan adatok beküldőit szigorúan felelősségre vonja.

Kötelező a hadigondozottak alkalmazása

A hadirokkanttörvény a húsznál több alkalmazottat foglalkoztató ipari üzemeket, vállalatokat és kereskedelmi társaságokat kötelezi, hogy a munkálélszám 10 százalékáig hadigondozottat alkalmazza-

nak. A népjóléti miniszter felhívta a hatóságokat, hogy a vállalatokat ebből a szempontból a jövőben is szigorúan ellenőrizzék. A törvény megszegője a miniszter súlyos pénzbírságot szabhat ki.

„Néhány hónapi nélkülözés megéri a szabadságot!”

Csüföbrökön délután 3 órakor nagygyűlést tartottak a csepeli gyár dolgozói. A nagygyűlésen Rákosi Máttyás, Kossa István és Bán Antal elvtársakon kívül felszóllt Popov elvtárs, a szovjet szakszervezetek kiküldöttje.

Elsőnek Popov elvtárs a szovjet szakszervezetek küldöttsége nevében beszélt. Üdvözölte a csepeli munkásságot, majd rámutatott azokra a nehézségekre, amelyeket a Szovjetunió munkásságának le kellett küzdenie a háború négy kemény esztendeje alatt. A súlyos körülmények ellenére is sikerült a munkásságnak a termelést 73 százalékkal növelnie. Ugyanakkor a dolgozók realbére is átlagban 55 százalékkal emelkedett.

A Szovjetunióban most óriási újjáépítési munka folyik — mondta.

Az tapasztaltam, hogy itt nem megy olyan tempóban a munka mint nálunk. Azt hiszem, Magyarország gyárainak munkásai a szabad demokratikus Magyarországon képesek arra, hogy gyorsabb ütemben állítsák helyre ezt az országot és ezáltal hamarabb jertének meg jobb életviszonyaikat.

A nagy jeltszéssel fogadott beszéd után Kossa elvtárs, a Szakszervezeti Tanács főtitkára beszélt.

Bejelentette, hogy a Szakszervezeti Tanács a magyar dolgozók héret, az egész országban ötven százalékkal felemeli.

A béreket — mondta — annak idején azzal a feltévéssel állapítottuk meg hogy egyidejűleg az árak is letörök, vagy legalább is biztosítják a munkások ellátását. Azok a munkaadókat, akik ebbe az emelkedésbe nem hajlandók belemenni, rendelteti uton kell a bér-emelésre kényszeríteni.

Mi — mondta — tudjuk, hogy a munkásság éhezik, de kérdésem: hét, nyolc, tízhónapos nélkülözés megéri-e a szabadságot? Minden magyar dolgozó szívesebben bűzza beljebb egy lyukkal a nadrágszíját, esak hogy a szabadságot megőriz- zük.

Minden józan ember tudja, hogy a mai nehézségekről nem a fiatal magyar demokrácia tehet.

Új országunkat egyfészt a lőkés reakciók igyekeznek elgáncsolni, másrészt azok, akik a munkások között olyan követelésekre uszítanak, amelyek teljesítésére nincs lehetőség.

Bán Antal elvtárs, iparügyi miniszter beszélt ezután.

— A magyar nép élni akarása, le fogja győzni a nehézségeket — mondta. — de ahhoz, hogy az ország ne pusztoljon megégyezzen el, arra van szükség, hogy a nehézségeket öntudatosan vállaljuk. Bárhogyan is lesz, a multat időtöbbségre vissza nem engedjük.

— A munka eredményeiből

azok, kell legelőször részesíteni, akik a legnagyobb áldozatot hozták és ez a dolgozók osztálya.

Rákosi Máttyás elvtárs szünnem akaró tapsok között lépett az emelvényre.

— Az, hogy az asszonyok négyhét az aratás után órákhosszal állanak a pékek előtt — nem véletlen — mondta. — Ennek politikai oka van. A reakció, amely többek között a Kisgazda Párt jobbszárnyába is beszívárgott, ki akarja éhezteni a magyar demokráciát. De a Magyar Kommunista

Párt és a Szociáldemokrata Párt ellentámadásba fog átmenni. A döntő összecsútközés október 7-én a budapesti választásokon és november első vasárnapján az országos választásokon lesz.

— A reakciók nem is titkolják céljaikat: — „legyen csak egy kishűség — majd meglátják, hogy a munkásság között milyen morgás lesz” — mondják. Igen, morgás lesz, de a Kommunista Párt a Szociáldemokrata Párt mellett akkor is kitartanak — mondta Rákosi elvtárs nagy éljenzés közben.

A magyar szakszervezeti küldöttség Moszkvába repült

A párizsi szakszervezeti világgkongresszus magyarországi kiküldöttjei Kossa István vezetésével ma reggel a mátyásföldi repülőtérre szovjet repülőgépen elindultak Moszkvába, ahonnan Párizsba repülnek. A világgkongresszus szeptember 25-én kezdődik.

FELEMELTÉK A HADISEGÉLYT

Közöltük tegnap Molnár Erik elvtárs népjóléti miniszter nyilatkozatát, melyben beszámolt arról, hogy felemelik a hadisegélyt. Most megkezdett a pontos utasításokat tartalmazó rendelet. Feleségénél 800 pengővel, egyéb hozzátartozójánál, gyermek, anya, stb. 250 pengővel,

negyedik gyermeknél és ezen felül 100 pengővel emelkedik, tehát 350 pengő. Aki a demokratikus hadseregben szolgált az után 50%-ot többet fizetnek ki. Megkaphatják azok a hozzátartozók, akiknek jövedelme nem haladja meg a 3000 pengőt.

NEHEZEN FOLYNAK BE AZ ADÓK

Felfüggesztették Dömsödy Imrét

A Törvényhatósági Bizottság esütörtöki ülésén dr. Hollósi Andor városi tisztifőorvos a következőket jelentette:

Augusztus hónapban házasságkötések száma 80, születés 227, halálozás 160 volt, a szaporulat 67. Balesetből elhunyt 13, öngyilkos lett 4.

Fertőző betegségek: hastífusz 47, vérhas 14, diftéria 17, vörheny 36, gümőkór 63, malária 3, trachoma 1. A városban történt fertőtlenítések száma 125. A köz terhére gyógykezelésben részesítettek 1479 beteggel.

Dr. Csire Ferenc, a pénzügyigazgatóság vezetője jelentésében elmondta, hogy az adófizetők a múlt hónapban nehezen akarták megérteni, hogy vét a demokrácia ellen, akinek vagyoni helyzete megengedi és még sem akarja befizetni adóját. Ezt a megállapítást alátámasztotta az adó-statisztikával, melyben összehasonlította az 1944. évi augusztus havi adóállagot, az 1945 augusztus havában befolyt adóval. 1944 július—augusztusában 1.660.646 pengő folyt be míg 1945 július—augusztusában 1.164.994 pengő, 495.652 pengővel kevesebb. A forgalmi adó emelkedést mutat, 1944 hetedik és nyolcadik hónapjában 1.333.496 pengő, az idén 8.396.575 pengő. Fényűzési adónál szintén emelkedés van. A múlt év július—augusztusában 34.934 pengő, míg ez évben 354.744 pengő. A földadó bűzában való kivétele megröjtött, a búzát más-

fajta terményre is át lehet váltani. Az elkövetkezendő időkben a községi pótdadó kulcsa Debrecen város területén 180%, hozzá jön még állami pótdadó 25%, kereseti adó 10%. A város kiadásai nőnek és a közellátási nehézségek is súlyosbodnak és csak fokozott adózással lehet némiképp a bajokot segíteni.

Kovács János januári előadó elmondta, hogy a tanyavilágban 35 iskola, 67 tanító van, míg 1983 növendék iratkozott be a tanév megnyitására. Debrecenben 8838 gyermek iratkozott be, a tanítók száma 258. Elmondta, hogy sajnálatos tény, de a tanyai iskolák megindítása azért késlekedik, mert a tantervek egyrésze nem akaria vállalni a tanyán lakást.

Varga László rendőrelvezetés jelentette, hogy augusztus hónapban 19 internálás volt, 75 embert vettek őrizetbe, 172 ügyarabot iktattak politikai vonalon Bűnügy-nél 74-et, ebből 414 lopás, a többi kihágás volt. A város lélekszáma a bejelentő könyv alapján 119.586 volt augusztus 31-én. A rendőrség létszáma 3126 fő, ebből a főkapitányság őrszemélyzete 460 fő.

A Bizottság egyik tagja kérte a közigazgatási bizottságot, hogy rendelkezje el a fegyelmi eljárás Dömsödy Imre ügyében.

Dr. Erdős javaslatára véghatározatként a fegyelmi eljárást elrendelték. Dömsödy Imrét pedig állásától felfüggesztették.

Szeptember 23-án keletmagyarországi PARASZTNAP DEBRECENBEN

Délelőtt 10 órakor a Kossuth szobornál NAGYGYÜLÉS

Felkölalnak: VERES PÉTER, a Nemzeti Parasztpárt és az Országos Földbirtokrendező Tanács elnöke, KOVÁCS IMRE nemzetgyűlési képviselő, országos írtitkár, MAJLATH JÓLAN nemzetgyűlési képviselő, KOVÁCS GYULA kerületi írtitkár. D. u. 3-kor műsoros délután a Bika hágyteremben. Este népi est a Csokonai-színházban. A búcsöntmihályi parasztlak előadják Darvas József „Szakadék” című népi drámáját. Bevezetőt mond JUHASZ GÉZA tankörületi főigazgató.

Férfiruha-nőikabát, fertiszövet-bélésáru
VAGÓ RUHA
Széchenyi és Plac-utca sarok

Rádiót és alkatrészeit
veszek, javítok, eladok
Fehér Barna
Széchenyi-utca 3. sz.

MAI MŰSOR:
amerikai filmremek
A bagdadi tolvaj
Conrad Veidt a főszerepben
Kísérő-műsor
Előadások 1/3, 1/4 és 6-kor
vasárnap d. e. 11 órakor,

Ma: CSOKONAI SZÍNHÁZ:
d. u. 1/3-kor Francia szobalány
este 1/2 6-kor
Elveszem a feleségem

KAMARA SZÍNHÁZ:
este 5 órakor
Különös éjszaka

A választói névjegyzék

elkészítésénél a házmegbízottak fontos szerepet töltenek be. Ezt a szerepet azokban a községekben és egyes községeknek (városoknak) olyan területre szűkítik, ahol házmegbízottak nincsenek, a helyi Nemzeti Bizottságok által kiküldött külön összeíró biztosok látják el. Az összeíró biztosok kiküldésével kapcsolatosan illetékes kétyen rámutatnak arra, hogy az összeíró biztosok összesítésénél megkivánt irányelvek mértékadóul kell, hogy szolgáljanak az összeíró biztosok kijelölésénél is: az összeíró biztosok kijelölésénél figyelemmel kell lenni a pártok szerinti arányos megoszlásra.

Lebontják a Járásbírószág megmaradt részét

Debrecenben járt dr. Záhorszky Endre miniszteri tanácsos, az igazságügyminisztérium gazdasági osztályának vezetője, dr. Borzemissza Sándor miniszteri osztálytanácsos és dr. Orbán építész tanár és megtekintette a törvényszék építkezési munkálatait. A törvényszék, ügyészség és fogda további helyreállítási költségeire újabb pénzüszveget helyeztek kiállításra.

Dr. Orbán tanár megtekintette a Járásbírószág épületének romjait. Az épületet annak idején ő tervezte. Megállapította, hogy a megromlás nagysága miatt az épületet le kell bontani. A Járásbírószág elhelyezését valószínűleg így fogják megoldani, hogy a törvényszéki épületre még egy emeletet húznak. A kérdést Fischer József újjáépítési kormánybiztos fogja eldönteni, aki rövidesen megátogatja Debrecenét és ezt a tervet is felülvizsgálja városrendészeti szempontból.

Földműves Szövetkezet

A földművelésügyi miniszter indítványára Földműves Szövetkezetet alakítottunk. Kérjük a földhözjuttatottakat és a belépni kívánó gazdákat, a belépési nyilatkozat kitöltése végett jelentkezzenek minél előbb a földjégnél. Biztosítási hivatalos helyiségében. Városháza T. em. 45., vagy a szakszervezetek székházának T. em. helyiségében. Siposs Gábor.

Hagyma beszolgáltatás és készletbejelentés

Az a termelő, aki az 1945. évben 20 kg-ot meghaladó területen vöröshagymát termeszt, köteles a hagymaterületet, a termést mennyiségét és annak tárolási helyét a Gabonairódban (Sas-u. 3. földszint) a nappon belül bejelenteni.

Külön jelentendő a még meglevő készlet és az esetleg még fel nem szedett hagyma területe is.

Aki 50 kg-nál kevesebb területen termelt hagymát, de saját szükségletén felül 50 kg-ot meghaladó vöröshagymával, vagy 5 kg-ot meghaladó fokhagymával rendelkezik, szintén köteles bejelentést tenni.

A termésként a háztartási és gazdasági szükségletet meghaladó részét november 30-ig vásárlásra jogosított kereskedőnek vételre fel kell ajánlani.

Vásárlásra nem jogosított kereskedő teljes készletét, nem termelő pedig a vöröshagyma 50 kg-ot, szárított hagyma 5 kg-ot, fokhagyma 1 kg-ot meghaladó mennyiségben van birtokában, szintén köteles készletét bejelenteni.

A bejelentett hagymával csak a polgármester utasítása szerint szabad rendelkezni.

Hagymavásárlásra jogosított kereskedő, továbbá az, aki hagymát ipari célra vásárolt, bejelentését 8 napon belül a Burgonyahivatalnak kötelezettségben megtenni. Polgármester.

Femhulladékok, mindenféle vasanyagok, gépeket legmagasabb áron vásárol

Langer és Katz
VÁSÁRLÓK, HATVAN-UTCA 62.

A legnyomasztóbb gondoktól már hat hónap alatt megszabadulunk

Pénteken délután egy órakor vasutas- és postásnaggyűlés volt a nyugati pályaudvar melletti postahivatalban. A Szociáldemokrata Párt nevében Szakasits Antal elvtárs miniszteri osztályfőnök beszélt. Rámutatott arra, hogy a reakció reménye az, hogy az inflációval és feketézőssel alássa a demokrácia gazdasági alapjait.

Utána Gerő Ernő miniszter elvtárs mondott beszédet. A Magyar Kommunista Párt nem titkolja — mondotta — többek között —, hogy a gazdasági helyzet igen nehéz. A magyar demokrácia rettenetesen nehéz örökséget volt kénytelen átvenni.

Mi mégis azt mondjuk, három év elegendő ahhoz, hogy megszabaduljunk nyomasztó gondjainktól. Mindenkinék annivalója, ruhája, cipője és ember-

hez méltó lakása lesz. Meg vannak a lehetőségek arra, hogy ne csak fiaink és unokáink élvezzék az újjáépítés eredményét, hanem már mi magunk is.

Kidolgoztunk egy tervet, amely biztosítja, hogy a legnyomasztóbb gondoktól már hat hónap alatt megszabadulhatunk.

Most mindennap egymillióöt-száz-ezer kg. burgonya érkezik. Még néhány nap kell ahhoz, hogy ennek a látszata megmutakozzék.

A miniszter beszámolt arról, hogy javaslatot fordult a miniszterelnáchoz az 50 százalékos béremelés tekintetében, amelyet most megvalósítanak a magániparban is. Terjeszték ezt ki a vasutasokra és postásokra is október 1-től kezdve.

A mi véleményünk az, hogy az árszínvonal rögzítése nélkül nem lehet szó a bérszínvonal rögzítéséről.

Nem vagyunk amellett, hogy az éjig érjenek a bérek. De addig, amíg az árszínvonalat nem lehet rögzíteni, a béreket sem lehet.

Ezután az infláció elleni küzdelemről beszélt. Hangzólatja, hogy ehhez a termelés fokozására van szükségünk. A termeléshez viszont munkacso és nyersanyag kell. Munkacso szempontjából igen fontos, hogy most jöjnek haza a hadifoglyok százai. Beszéde befejező részében rámutatott arra, milyen jelentősége van az országban politikai és gazdasági téren annak, ha a két munkaspárt közös listája győzelmet arat a választásokon.

— Eljünk szabad hazában, biztonságban és békességben, gondoktól mentes életet.

A naggyűlés végén határozati javaslatot fogadtak el az adóbejárás megszigorításáról.

Feketealmi Czeidner altábornagyot elfogták

A magyar igazságügyi hatóságokhoz érkezett hír szerint Ausztriában nemcsak Grassy József vezérőrnagyot, hanem az 1942. évi újvidéki tömegmészárlás másik értelmi szerzőjét, Feketealmi Czeidner altábornagyot is elfogták. Valószínűleg mindkettőjüket Budapestre hozzák és itt állítják őket a Népbírószág elé.

„Népellenes hivatali működést” fejtett ki

Váda emelt a népjegészség Tarkács Mária hajdúhadházi közellási tisztviselő ellen, mivel következetesen népellenes, fasiszta-barát hivatali működését fejtette ki. Durrván bánt a hivatalba bejáró parasztokkal, sokgyermekes anyáknak nem adta ki az őket megillető

fejadagot és kérésükre ezt vetette oda: „mert kellett annyi gyermek”. A gettó kiürítésében is részt vett, utolsó szál ruhájukat hagyta csak meg azoknak, akiket ő vizsgált fel. Négy láda zsidóvagyonot szerzett meg a maga számára.

A Kiszgazda Párt sem tud éket verni a kommunisták és az egyház közé

1945 szeptember 19-én délután tartott össztgyűlése a MÁV műhelyi kommunisták kb. 400 főnyi csoportja nőtáza, énekelve vonult fel az Arany Bika szálloda dísztermébe. Közben az útvonalon szavalókórusban „Eljének a dolgozók, vesszenek a naplopók” és „Vesszen a reakció” jelszavakat valójában több ízben hangoztatott. Azonban a Debrecen e politikai napilap 1. hó 21-i számában foglalt kitélt: „Le a csuhásokkal” nem kiáltottuk. Ez felháborodva utasítjuk vissza.

Pártunk minden egyes tagja a pártvezetőség utasításait nemcsak mindenkor magáévá teszi, hanem azt is érzi, az Egyházzal és annak lelkeszeivel a legteljesebb harmóniában kíván együtt lenni. Az általunk használt jelszavakat sem azért hangoztatjuk, mintha a kerékpáron arra haladó lelkeseket sérteni akartuk volna. A jelszavakat egész úton, egészen az Arany Bikáig hangoztatjuk.

A Vagongyar munkássága nem kíván sem vallással, sem egyházzal

összeiljközésbe kerülni. Ezt az alábbiakkal bizonyítjuk:

1. Mind a r. kat., mind a ref. templomokat soronkívül kitartottuk, akkor, amikor a kis munkások hűzák meg most is eserép és ablak nélkül állanak.
2. A ferencendi szerzetesek által rendezett kiránduláshoz külön vonatot indított a műhelyi kommunisták és szociáldemokrata párti szakszervezeti bizottság.
3. A vallásokataó lelkesek a MÁV műhelyi közellátásban éppen úgy részesülnek, mint bármely munkáseletársunk.

Most engedje meg a Debreczen igen tisztelt cikkírója, hogy mi is kérdezzünk valamit: Milyen áldozatot hozott eddig Ön és azok az egyházért, akik most a Kommunista Párt és az egyházak közé éket igyekeznek verni ostromba propagandájukkal?

A Kommunista Párt MÁV műhelyi üzemi szervezetének vezetősége.

A SZAKSZERVEZETI IFJUMUNKÁSOV SZÖVETSÉGE
Tolyó hó 22-én 8 órakor kezdődik.

műsoros bált rendez
az Arany Bika dísztermében

Közreműködnek: TURCSI GITTA, CSÉNGERI ALI, PÜSPÖK SÁNDOR, KOMLÓSSY LAJOS, DR. PAJOR AKOS és a SZINJÁTSZÓ TÁRSASÁG szereplői. A zenét Róvid Vilmos egyzenekarja és Serecs József együttese szolgáltatja. Mindenkit szeretettel meghív a rendezőség.

Étkez- zünk a **PÁLL** sörözőben **OLCSÓ, JÓ**

Vallása?

Dr. Tomola Béla törvényszéki tanácselnök szájából hangzik ez a kérdés minden társ adatainak felvételénél. Amennyiben a tanácselnök úr nem tudná, közölhetjük, hogy van egy rendelet, amely hivatalos eljárásoknál feleslegesnek mondja ki a vallás-rovot kitöltését. Eltekintve ettől, azt hisszük, hogy ma feletés állásban lévő, demokratikusan gondolkozó tisztviselőnek tudnia kell, hogy a vallás megkérdése minden alkalommal a reakciós szellem egy-egy átkos megnyilatkozása.

Mikor válnak majd annyira öntudatosok az emberek, hogy erre a kérdésre azt felelik: „Ez az én magánügyem!”

Hol árusítanak szeszes italt?

Az orosz parancsnokság a polgármesterrel egyetemben kijelölte azt a 12 vendéglőt, ahol szesz kimerését engedélyezik. Brucor Károly Arany János-u. 2. Bujdosó István Arany Bika, Csontos László Nagyerdő, Gambrinus, Gümöriné Sas-u., Harsányi István Bajthyány-utca, Nagy Dézse MÁV műhely, Nagy Mihály Nagyerdő, Pál Antal Páll-söröző, Sári Andor Kossuth-utca, Bertók János Diószegi-út 31., Sívárt Ferenc Ipartesület.

Megnyílt az értéktözsde

Pénteken délelőti nyitották meg a budapesti értéktözsde. Tekintettel arra, hogy az előző napi árfolyamokhoz mérten 10 százaléknál nagyobb árugrást a tőzsdetanas nem engedélyezett, a jelentkező pénzájlatokra nem mutatkozott árukinálat. A forgalomban 13 részvétel vesz részt, de arra törekvés, hogy fokozatosan további értékpapírokat is bekapcsoljanak.

Ludas Matyi Debrecenben

Jövő héten szombaton este 10 órakor kezdettel tartja meg a Magyar Kommunista Párt Rendezőbizottsága József Konyecsi szüreti tanamulatságát, mely igen érdekes műsorral lesz egybekötve.

1. „Ludas Matyi Debrecenben” szatirikus bohózat, előadja az Egyetem Munkások Színjátszó Köre.
2. Timár Ila magyar notákat énekel egyénen kísérlettel.

3. „Eljnek a Bóke!” c. látványos tengerészrevü, melynek keretében fellépnek a Csokonai-színház művészei: Csenes Sári, Turcsy Gitta, Nagy Erzsébet, Kertész Sándor, Hajdu Péter, Szabó Samu, a revüt színrochozza a Széchenyi Dom. Part színjátszó kabareecsoportja.

A műsort Kertész Sándor, a népszeregy komikus konferálja. A revüt kísérli: Darschatta mester jazzzenekara, mely később a reggeli tartótanchoz is szolgáltatja a muzsikát. Ezenkívül a népzenezők zenekara és a vasutasok tőzsdetanasok fogja szórakoztatni a közönséget. Pazar bőfi, békébeli hangulat, szőlőszőlő, szőlőlugások, tombola. A nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlatos, hogy mindenki előre biztosítsa a helyét. — Jegylovétel az Arany Bika halljában, a „Kultúra” könyvkereskedésben és a Kardos-féle trafikban a város-haza alatt. Jó mulatást!

Búzát,
rozst, árpát, tengerit minden mennyiségben **vásárol**
az **Apafi Gőzmalom**

A jaradékbiztosítás széttagoltsága szűnjék meg

A népjelölési minisztérium társadalmi biztosítási ankkérsorozatának második ülésén a közalkalmazottak biztosításának kérdését tárgyalták. Egyhangúlag kívánatosnak tartották az ülés résztvevői, hogy a jaradékbiztosítás tekintetében szűnjék meg a széttagoltság, hogy minden olyan közszolgálati munkavállaló, aki nem esik a nyugdíjtörvény alá, az OTI-nál legyen öregség esetén biztosítva.

Hírek hadifoglyokról

ÜZENTEK a titlizi fogolytáborból: Feldmann Albert, Földes: Kertész Tibor, Debrecen; Wohlberg Bernát, Hajdúhadházi; Moskovits Lajos, Berettyóújfalui; Kornhäuser Róbert, Debrecen (Hatvan-u.); Feldmann László, Földes; Cullmann Tibor, Debrecen; Mayer Aladár, Debrecen; Goldstein Ernő, Kisvárdai; Klein Sándor, Debrecen; Engel József és Salamon Nyiradonyba, Fried László, Decekskőre. („Világ”).

A HORTSCHINGI fogolytáborban van: Hajnal Dezső, Tiszadob.

ELINDULTAK hazafelé: Pogácsás János, Hajdúdorog; Szendrey István, Püspökladány; Darózi Ferenc, Püspökladány; Lazányi András, Püspökladány; Pánti Balázs, Püspökladány; Orosz Imre, Hajdúböszörmény („Szabad Szó”).

POZSONYBAN voltak júliusban: Lengyel Ferenc 1919. Mátészalka; Molnár Ferenc 1917. Búdszentmihály; Szópi Ferenc 1911. Újfehértó; Bodnár József 1922. Nyiregyháza („Kis Újság”).

Gondatlanságból okozott súlyos testi sértés

Gondatlanságból okozott súlyos testi sértés vétsége ügyében tartott máltgyűlést a törvényszéki tanács dr. Illés Gábor elnöklésével. Az ügy meg 1943-ból származik, aklai a romok alól kerültek elő.

Fekete István hajdúböszörményi gazdálkodó szénásszékárrel nekiment a kerékpáron szembejövő Kovács Józsefnek. Kovács 20 napon túl gyógyuló bordatörést, bordarepedést és zúzódásokat szenvedett. A törvényszék megállapította, hogy Fekete, bár erősen rövidlátó — ma 11 dioptriás szemüveget visel —, akkor szemüveg nélkül hajtott és a felrakott szénától nem látta az utat. 15 napi fogházra ítéltek, büntetlen előletere való tekintettel azonban a végrehajtást 3 évi próbaidőre felfüggesztették.

Férfi és női szövetek
selymek, bélésárak nagy választékban kaphatók.

Tiszántúli textilház
FIA U. 22. Első Takarékszövetlet.

HÍREK

SZEPTEMBER 23.

PARASZTNAP DEBRECENBEN

Orvosi érdeklődés előzi meg a Nemzeti Parasztpárt által 23-ára meghirdetett parasztnapot, melyre az egész Tiszántúli parasztsága folvonul.

Ez a paraszti megmozdulás annak a parasztságnak az akaratából jött létre, melyről eddig csak lekönyvelt nyilatkozatok és ahol lehetett, mol-
lótek.

Veres Péter, Kovács Imre és Darvas József megjelenése a legnagyobb sikert biztositja, mert olyan fontos kérdésekre terítnek fényt, melyeket a parasztság eddig csak részben, vagy egyáltalán nem tudott megismerni.

A nap egyik kiemelkedő része a Műhoray-csoport szereplése, mely alkalommal d. u. 3 órakor az Arany Bika nagytéremben bemutatja a „Királyi bánata” e. mesejátékot és nép-
játékot.

utakörrel szerepel. Este 5.30-kor a búdszentmihályi műkedvelő csoport a Csokonai-színházban bemutatja Darvas József „Szakadék” e. népi drámáját. Bevezetőt mond Juhász Géza.

Ezen az előadáson minden haladó értelmiséginek is ott kell lennie, mert a színdarab az értelmiség szerepét mutatja be a dolgozók országában.

Délutáni előadásra jegyek elővételben válthatók: a párt helyi szervezeten, Batthyányi-u. 1. szám és a párt Tiszántúli Kerületi Titkárságának helyiségében, Varga-u. 1. szám alatt vasárnap délelőtt 10 óráig, 10 óratól a Bika portánál.

A „Szakadék” e. esti előadásra jegyek elővételben a színház pénztáránál válthatók.

Apróhirdetést adja fel VASS és ILYÉS vas kereskedésében. Piac-u. és József kir. hg.-u. sarok

IDÓJÁRÁSJELENTÉS: Szombat estig gyenge légáramlás, derült idő, helyenként hajnali köd, hűvös éjjel, a nappali hőmérséklet szintén emelkedik.

A közművelődési bizottság ülése a tegnapi nap elmaradt, mert a tagok nem jelentek meg teljes létszámmal.

A Magyar Nők Demokratikus Szervezetének helyiségében - az egészségügyben megválasztott nők szombat délután 4 órakor tartják meg első összejövetelüket, melyen Hollósy tisztifőnöves fog beszélni.

A választási előkészületekre való tekintettel a megyeházán délután is lesz hivatalos óra.

A budapesti főkormányzat politikai osztálya őrizetbe vette Széll József volt belügyminisztert, aki már 1937-ben zsidóvizitát tartatott. Az ő nevéhez fűződik a Darányi-féle antidemokratikus választójogi törvényjavaslat elkészítése és annak nem cukorgyártás céljára történő felhasználása. E tilalom megszegése kihágási, illetve bűnvádi eljárást von maga után.

Feltörték a kerületi honvédpárancsnokság Piac-utcai raktárát és nagymennyiségű bört, ruhaneműt vittek el belőle.

A budapesti aru- és értéktőzsde-tanács szept. 20-án tartotta alakuló ülését. A tanács elnökevé Walter Csu-
tat, ügyvezető elnökevé Káldor Sándor
választották meg.

A magyar földművelésügyi miniszter rendelte értelmében tilos az 1945. évi terméskukorrepának előelőtti ki-
szedése és annak nem cukorgyártás
céljára történő felhasználása. E tilalom megszegése kihágási, illetve bűnvádi eljárást von maga után.

Három kévér libát lopott el Németi János István-úti lakosól ifj. Biró János. Rögtön eladta 10.500 pengőért, majd egy órán belül harmadik tulajdonoshoz került a libák, ennél ismertette fel gazdája a piacra.

A debreceni pénzügyi közalkalmazottak szabadszakszervezete a pénzügyigazgatóság vezetőjével karöltve szeptember 1-én tartott taggyűlésén elhatározta, hogy a hazatérő magyar hadifoglyaink támogatására gyűjtést rendez. A pénzügyigazgatóság kebelében működő összes hivatalok gyűjtési eredménye 11.445 P, mely összeget bizottságilag a „Magyar Vöröskereszt” Hatvan-u. 6. sz. alatti pénztáránál a mai napon befizették.

Bánhalmi (Buralenszky) János
MAY mezejonyvezető
54 éves korában elhunyt. Temetése szombaton kettő órakor lesz a Kőzetemető 2. A. ravatalozójából románkat szertartással. Gyászolják: Bánatos neje, gyermeke, sógorai, sógoronai, anyósja, rokonai, kártársai és jóbarátai. Lakás: Szépliget 23. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Cobauer temetk vállalat.

A DEK közgyűlése
A Debreceni Egyetemi Kör folyó évi szeptember hó 20-án, szombat délelőtt 10 órai kezdettel tartja évi rendes közgyűlést a szülészeti klinika előadóteremben. Társgyűlés: 1. Alapszabálymódosítás. 2. A tisztikar felmentése. 3. Tanácselnök megválasztása. 4. Új tisztikar megválasztása. A közgyűlésre ezúton hív meg a vezetőség minden DEK-tagot.

A DEK bölcsészeti kara folyó hó 25-én a 14. sz. tanteremben kari ülést tart, melyen megválasztják a kari vezetőséget és a választmányi tagokat. dO6mfywp

Ipartestületi közlemények
Grások, ékszerészek! A kik a szakosztályi ülésen nem jelentek meg, sürgősen keressék fel Glück Zoltán kollégát (Piac-u. 79.) Elnök.

A BADCOS-SZAKOSZTÁLY f. hó 23-án, vasárnap rohammunkán vesz részt. Gyűlékezés reggel fél 7 órakor az ipartestület hivatala előtt.

SZÜRMEBUNDÁJÁT
átszabja és kijavítja
DANZINGER szücs-
mester
PIAC-UTCA 71. I. em.

PÁRTÉLET

Folyó hó 24-én, hétfőn minden üzemben és kerületben pártnapokat tartunk.

Program: Mit tegy a Kommunista Párt a parasztsággal?

Előadók: Belváros 5 órakor dr. Kárpáti László, Vagongyár 5 órakor Ménécs János, Donánygyár 4 órakor Barbay Kálmán, Népszövetkezeti I. sz. börtgyára 4 órakor Husi József, Fehér Lászlóné, MÁV forgalmi 5 órakor Radó István, Fűtőház 4 órakor Végh Dezső, Rákosi-telep 6 órakor Darvasi István, Szabadság-telep 6 órakor Beeske-
rek Sándor, Domokos L. fél 7 órakor Selyem Gábor, Harman Irén, Klinikai 5 órakor Lantos Sándor, Augusztus 5 órakor Soós Levente, Villanygyár 3 órakor Pogácsás Antal, Csapókeret fél 7 órakor Fássy Péter, Szablmáry István, Tűzoltók háromnegyed 1 órakor Juhász Irén, Kerekes-telep 6 órakor Csutáry Dániel, Faragó Mihály, I. Cípőgyár fél 6 órakor Kővári László, Piko börtgyár 4 órakor Némethi József, Verébörtgyár 5 órakor Kulesár Ferenc.

Kérjük a kijelölt előadó elvtársakat, hogy a párlap anyagának átvétele végezt ma d. u. 6 órakor pontosan jelenjenek meg.

MEGYEI PÁRTÉLET

A MKP hajdúmezei bizottsága a megyében a következő helyeken rendez műsorral egybekötött ünnepokat: szept. 23-án, vasárnap d. u. 3 órakor Hajónánás, Hajdúdorog, Hajdúörszermény, Kaba, Földes, Egyek, Tiszacsécs, Vámospécs, M. keperes, Hajdúszoboszló.

Hűség napok szept. 23-án a következő helyeken lesznek: Józsa, Püspökklágy, Nádudvar, Hajdúhadház, Téglás, Hajdúszámon, Hajdúszóvát, Tetélen, Balmazújáros.

Minden szervezethe közponji előadók lesznek kiküldve.

SZAKSZERVEZETI HÍREK

AZ ÖSSZES SZAKMAK vezetőségei ma d. u. 5 órakor összehozták ülést tartanak. Előadó a Budapesti Szakszervezeti Tanács kiküldötte: Vass elvtárs.

Mindazok a hadirokkantak, akik a rézes fakitermelésben részt akarnak venni, sürgősen jelentkezzenek összeírás végett Kossuth-u. 45. sz. a. a hadirokkantak helyiségében.

AZ ÉLELMEZÉSI MUNKASOK vasárnap reggel fél 7 órakor rohammunkára gyűlekeznek a szakszervezet-csokház előtt. Tagdíjbefizetés ma d. u. 3-7-ig.

Magánalkalmazottak szakszervezete ma d. u. 4 órakor az Arany J.-utcai helyiségben vezetőségi ülést tart.

MAGÁNALKALMAZOTTAK ma d. u. 4 órakor folytatják rohammunkájukat a vasúton. A munka vezetőségével Kics István kártárs van megbízva, igazolvány a munka befejezése után lesz kiadva.

A vízvezeték-szerelő tanulók részére ma este 6 órakor szaktanfolyam indul meg.

Börigari munkások összehozták ma d. u. fél 2 órakor ülést tart. Autófuvarozók szakszervezete ma d. u. 6 órakor gyűlést tart. Tárgy: Taxi-
jögszabály.

Málomipari munkások vasárnap d. e. 9 órakor fontos ügyben taggyűlést tartanak Kétmalom-u. 7. sz. alatt.

Házirtási alkalmazottak vasárnap d. u. 4 órakor gyűlést tartanak Arany J.-u. 2. sz. alatt.

Husipari munkások vasárnap d. e. 10 órakor tisztújító ülést tartanak. Megjelenés kötelező.

Vas- és fémmunkások vasárnap d. e. 9 órakor tisztikarjegyző taggyűlést tartanak.

A szalon- és jazz-zenezők szabadszakszervezete 25-én, vasárnap d. e. 11 órakor gyűlést tart Csapó-u. 19. I. emelet helyiségében. A fontos tárgyszorozatra tekintettel teljes számú megjelenést kér az Elnökség.

Felkérjük az üzemeket és munkaadókat, hogy szak- és segédmunkás-szükségletüket jelenték be a Szakszervezeti Munkaközvetítőnél, Hatvan-
utca 23. sz. alatt.

Adózás, könyvelés:
könyvelési szakiroda.
Vörösmarty-u. 4. Tel. 117.

MADISz

Felhívjuk mindazokat, akik a fényképezéshez kedvet éreznek magukban, vagy amatőrök, hogy f. hó 25-én, délután 5 órakor jelenjenek meg a MADISz helyiségében az amatőr fotoszakosztály gyűlé-
sére. MADISz vezetőség

SPORT
Elore—Kistex ökölvívó vasárnap d. u. 3 órakor a DVSC-sporttelepen a szabad téren mérkőz össze erejüket a DMTE és a DVSC legjobbjával. Fete DMTE—Frigyes európai bajnok mérkőzése nagy esemény lesz. Darai (DVSC) és Szabó küzdelme is attrakciós számítás. A többi pár küzdelme is nagy sportot ígér.

Az ökölvívók után a MAV Booskai —P. MÁV kerületi labdarugó döntő mérkőzés kerül lebonyolításra.

A DVSC Budapeston az Elektromos ellen játssza első bajnoki mérkőzését. A DKASE Hajdúszoboszlón az ottani MTE ellen játszik barátságos mérkőzést.

Kisújszálláson vendégszerepel a DMTE, míg a Postás Kiskvárdára megy.

DMTE II.—Centrum taniskola labdarugómérkőzés lesz vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel a DEAC-pályán. —Ezúton kérjük a játékosok pontos megjelenését.

Felelős szerkesztő és kiadó:
RADO ISTVÁN.
Szerkesztő: HAJDU FERENC.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Ferenc József-ut. 23. szám.
II. emelet. Telefonszám: 234.
Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat korligorgyágon.
Felelős nyomdavezető: MENES JÁNOS.

Tolnai, Délibáb, Párisi-diva
biztosítási előfizetői biztosítási érvényesítése miatt saját érdekében jelenkeznek. —Hírlapiroda, Piac-utca 59. sz

APRÓHIRDETÉSEK

Veszek és eladok háló, ebédlő, kombinált szobák, konyhabo-
rendezések, nemes perzsaszőnyegek, márkás
testmennyek, üzletberendezés nagy választék-
ban káphatók. **IVANY ENDRE**
Aratorgalmi iroda és Munkaközvetítő, Piac-u. 67
Mindenféle lakberendezési tárgyak vétele

Arany, ezüst beváltás
Batthyány-utca 2.
özy. Boros Gezáné

TÓKES FOTO PÜSPÖKI PALOTA
Aranyat, ezüstöt, pénznemeket, órákat magas áron vásárol **ENGEL** ékszerész Bonyáts áruházban.

ALLAS
Tanyára mindenestől felveszek. Arany János-u. 2. I. sz. 14. 230

Autószerelőket és kömüveségeket felvesz a Tiszántúli Gépipari Szövetkezet. Károly Ferenc, József-út (volt géneköszelő lakóháza).

Divatlapok, 1946, Töltőtollak, Iskolaszerek. CSILLAG
papirkereskedés Piac-utca 69. sz.

Ócskavasat, fémet, gépeket, rongy és csonttulladékokat legmagasabb áron vesz Vaskovits
Pacsirta-utca 17. sz.

EGYÉB
Használt háló eladó Maróthy Gy.-u. 17. 226
Egy rádió eladó, Péterfia-u. 52. 229
Kartellalapon gyapjút, angolri Csonka-utca 18. Angoraszőrt veszek. 227

Eladó 2 db. öntött vas-kályha, egy konyhatűzhely. N. S. Rákosi Jenő-u. 4. I. em.
Bontásból kikerült tégla kápható. Britekai Csapó-25. Sípósnál. 214
Mindennemű fotóikket, gépet, filmet, fotopapírt, hat veg-es elad Berzsi-utca Piac-u. 58. Sz. 64.

Ékszeriávitások
leggyorsabban készülnek
Moskovics Sándornál Piac-utca 41. szám.
Arany, ezüst, drágakő beváltás.

Textil árut
veszek és eladok **BLUM** PIAC-
U. 21.

Elyesztett kedden este v-restarka egyszerűen a gázgyár előtt. Aki tud róla, jelentse ötmalom-u. 7. alatt

Rádiószövek nagy választékban. Autógumik káphatók Horvath Ferencné, Domb-utca 20. 209
Aranyat, ezüstöt, brill-
hánsat magas áron bevált.
Ékszerkészítés, javítás Pol-
ak ékszerész, Hatvan-u. 2.

SZIPAL
fényképezésmester
Csapó-u. 12.

Férfi kalap
ősszi kabátok
Kiss-nél
Alföldi-palota

Arany, ezüst vétel
óraműves
ékszerkereskedő
Csapó-u. 72. Kanyar.

Cserépkályha eladó. Ház-
mestert felveszek. Magos
György-tér 16. 8003
Prima női centrálbubindó
varrógép eladó. Homok-u.
85. Sz. 23
Cázaság megszűnésével
bútorok, gazdasági eszkö-
zök, deszka faépület, jege-
nyek, kályha, vasanyagok,
különböző eladók elemert
is. Fűruha, cipő, ing me-
zert, szalonnádrt. Arany
János-u. 3 hátul. 201

Ujlag
Tis
Nagy na
fordul me
glig és t
néppé les
rajtunk a
korlátlan
rasztek ke
sorsok in
továbbra
ségei mell
is a nép
nincstelen
lanná les
Mert, mi
együtt az
otj van, h
nak csak
üggyel-baj
ha a nép
mokrálja
Napjain
bülesen já
Mindem es
gátat vess
ség, paras
ség előret
Gazdasá
mad a res
földuzzasz
uljan tel
akar sodó
nálja me
megtépzó
arán hely
édes test
örökbe ke
ja gáneso
kasságunk
hogy az t
Politikai
legatátom
tebát lega
től, Oda b
a legkevés
mondjuk
menedéke
Junk! El
szárnyába
magyar m
kisujjadat
— úgy lá
hogy a te
nak nem
Párt.
Olyan
döbbsent
nap, hogy
a kisgazda
a reakció
pártjukat
Mik ezé
a népiünk
gánesolni
szen kiad
szó s a b
sének ez
lása. Ez
koztunk,
ben rá.
Asztán:
remlett
provokáci
sora, an
tenni a n
állását a
coló párt
mellét. A
meri a b
az ország
provokáci
mokrácián
szik romé
a Kis Ujs
ságnan.